
Тема уроку:

Які історичні пам’ятки рідного 
краю розповідають про минуле



Мета уроку:
- Наводити приклади історико-культурних 
пам’яток рідного краю, за якими можна 
довідатись про минуле;
- Складати розповідь про долю історико-
культурних пам’яток рідного краю.



Гра «Правда-неправда»



Запитання:

1. У комплексі споруд Кам’янець-подільської фортеці своєю 
оригінальністю виділяють архітектурні споруди мечеть та мінарети (НІ)

2. Офіційною резиденцією Президента України являється Маріїнський 
палац. (ТАК)

3. Першу друкарню в Україні заклали у Львові (ТАК)

4. Першою друкованою книгою в Україні є «Пересопницьке євангеліє» (НІ)

5. Орнаментальні композиції, які прикрашають початок кожного нового 
розділу книжки зовуться ініціали (НІ)

6. Центральною вулицею Львова є вулиця Хрещатик (НІ)



План характеристики 
історико-культурної пам’ятки

•Назва історико-культурної пам’ятки – 

•Дата створення (рік, століття) –

•Опис зовнішнього вигляду –

•За якої потреби він був створений –

•Як склалася доля пам’ятки – 

•Що в ній найбільш вражає – 



Церква кам’яна, престолів у ній два 
– в ім’я Святителя Христова 
Миколая та в ім’я Феодосія.
    Свідчення про історію даної пам’
ятки архітектури вдалося зібрати 
за період з кінця 20-х – початку 30-х 
років.

 Свято-Миколаївська церква розташована у с. Вертіївка на початку вул. 
Жовтнева. Побудована у 1887р. невідомою жінкою, але ймовірно, що не 
бідною



Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя є 
історичним спадкоємцем Гімназії вищих наук, яка була 
заснована в м. Ніжині за зразком тодішніх університетів згідно з 
указом російського імператора Олександра І від 29 липня 1805 
року 

"О заведении в Нежине Гимназии высших наук князя 
Безбородко

Відтоді він зазнавав неодноразових реорганізацій, зберігаючи 
статус вищого навчального закладу: фізико-математичний 
ліцей, юридичний ліцей, історико-філологічний інститут, 
науково-педагогічний інститут, інститут народної освіти, 
педагогічний інститут, педагогічний університет. 

У 1939 році навчальному закладу було присвоєно ім'я М.Гоголя, 
а в 1975 році нагороджено орденом Трудового Червоного 
Прапора. Він був єдиним в Україні вищим педагогічним 
навчальним закладом, відзначеним такою нагородою. 

За розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 жовтня 
2004 р. № 744 р на базі педагогічного університету утворено 
Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя. 



До побудови мурованої церкви, на цьому місті існувала 
дерев'яна Спасо-Преобреженська церква. Перші 
відомості про неї відносяться до середини XVII сторіччя. В 
1625 році, польський король Сигізмунд ІІІ будує на місці 
старого Ніжинського городища міцний прикордонний 
форпост. Так на лівому березі річки Остер виникають 
укріплений дерев'яними стінами «Замок» та обнесене 
високим земляним валом «Старе місто»

Невдовзі оселі ніжинців та міські квартали з'явилися й на правому березі Остра. Виникає 
«Нове місто». Його населяли переважно місцеві козаки, які за часів Хмельниччини утворили 
«Новомєскую» сотню Ніжинського полку. Саме тоді у середині 17 ст. в «Новому місті» і 
з'явилась дерев'яна Спасо-Преобреженська церква. Яка простояла понад 100 років. 
Тривалий час у церкві зберігалась книга «Огородок» з повчальними духовними текстами, на 
якій містилась приписка від руки, про служіння в 1673 році у церкві «Новомєской»



Гра «Історія в словах»
В 1 групі можуть бути такі слова: 

університет, факультети, Микола 
Костомаров, Петро Гулак-
Артемовський, селяни-кріпаки, 
солом’яні хати…

В 2 групі можуть бути таку 
слова: 

козаки, Національно-визвольна 
війна, Богдан Хмельницький, 
козацька старшина, булава…



План гри «Історія в назвах»

•Назва історичної пам’ятки.

•Кому вона присвячена. Якщо архітектурна 
споруда, для чого побудована. В честь кого або в 
честь якої події названа.

•З яким періодом в історії України вона пов’язана.



Приклад використання плану.
Опис архітектурної споруди:

•Будинок Вертіївської ЗОШ І-ІІІ 
ступенів 

•Побудована в 1964 році для освіти 
жителів села Вертіївка.

•Період входження України до складу 
СРСР.



Приклад використання плану.
Опис вулиці:

•Вулиця імені Миколи Ватутіна.

•Присвячена генералу армії, командувачу 
військами 1-го Українського фронту М.Ватутіну, 
визволявшому разом з своїми військами Київ та 
іншу територію України.

•Період Великої Вітчизняної війни.



Приклад використання плану.
Опис визначного місця:

•Урочище Ляхівка.
•Названа в честь битви козаків проти поляків 
в період Національно-визвольної війни.
•Період Національно-визвольної війни.



Гра «Картографічна мозаїка»


